

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 ft
Fél évre . . . 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Egyes szám ára 4 kr

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Czeglédutca 2155. sz.
Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS
VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tétetnek.
Hirdetések és előfizetések a kiadói hivatalnál fogadtatnak el.

A magyar kisbirtokosok országos hitelegyesülete.

Mint tikkasztó szárazság után a langy eső, oly régen várt jótétemény hazai kisbirtokosainkra nézve az alakulóféltben levő „magyar kisbirtokosok országos hitelegyesülete,” melynek áldásos eredményei kiszámíthatlanok, s mely egyedül van hivatalba, hogy az amugy is nagyon eladósodott kisbirtokos osztályt az uzsora vészes körmei közül kiragadjon.

De, hogy idővő működését ez intézmény megkezdhesse, még sok a tenni való. A belügyminiszter fel is hívta utóbbi körlevélben az összes megyék főispánjait ugyszintén a városok polgármestereit, miszerint működjenek oda, hogy a területükön levő községeket s kisbirtokosokat e nagy horderejű vállalat jótékonyágáról felvilágosítván, az ügynek alapítvány-gyjűjtések által minél szélesebb körbeni terjesztését eszközöljék. Az alapítványok egész vagy rész alapítványok; az előbbieket 5000 forintos kamattal, 5000 forintos kamatozó és 500 forintos szinten kamatozó alapítványok (5%). A részalapítványok 1000 forintos összegekben jegyeztetnek és utánuk 5% kamat jár. Az alapszabályokban gondoskodva van arról, hogy a községeknek, melyek az alapítványi tőke beszerzésének legtermészetesebb kutorforrását képezik, az alapítványtétel megkönnyítessék, nevezetesen azáltal, hogy mint a többi alapítói tagok, felajánlott alapítványi összegüknek csak 10%-át tartoznak az egyesület megalkulásakor befizetni, a többi be nem fizetett részre nézve azonban, egyéb alapítványoktól eltérőleg, külön biztosítéknyújtásra nem köteleztetnek.

Ezenkívül amaz előnyt helyezi az egyesület a hazai községeknek kilátásba, hogy mint ilyenek inség, nagyobb tűzvagy vízkár, rosz termés esetén közintézetek felállítására, avagy közcséjajkaira hosszú idejű zálogkölcsönt fognak az egyesület központjából nyerhetni.

Maga a korona 10,000 forintnyi kamatmentes és vissza nem fizetendő összeggel járult a szép czélhoz, a kormány pedig 500,000 forintnyi alapítványi összeg megszavaztatását helyezte kilátásba, és most a községeken van első helyen a sor.

Debreczen város azon ritka szerencsés állapotban van, hogy míg egy részről hathatósan elősegítheti e nagy horderejű intézmény életrehozását az által, hogy minél nagyobb összegű alapítványa által az alapítványtőkét növeli, másrésztől éppen semmit nem kockáztat, sőt még nyer, miután a városnak 3 és 1/2 %-ra felvett kölcsönéből azon 5/6 kamat — melyet innen kap — 1 és 1/2 % haszna lehet.

Debreczentől négy, 5000 forintnyi kamatos alapítvány nem sok; a leggazdagabb magyar várostól ezt méltán megvárhatja ily országos érdekű vállalat.

Egyéb községek, ház- és földbirtokosoknak pedig mód van nyújtva, hogy egy kisebb alapítványi összeg alájegyzése után az alaptól olcsó kamatu tör-

lesztési kölcsönt nyerhetnek, s kiszabadíthatják magukat az uzsora leuygöző járná alól, mielőtt egyszer tönkre menének.

T. L.

Mérgezés mű- virágok által.

(Jóakaró intés mű- iparosoknak.)

Dr. Ludwig E. tanár Bécsben a következő s közegészségi tekintetben figyelemreméltó Hoffmann tanárral együtt tüzetesen megvizsgált idült mirenymérgezési esetet közli a „W. M. Z.”-ban:

„Egy 63 éves asszony mizeny (arsenicum) mérgezését gyanított tünetek alatt meghalozott. Az előzményekből megállapított, hogy az említett asszony leányával együtt 3 hónap alatt vagy 2000 „sirkoszorut” készített, amelyek zöldre festett mesterséges (utánzott) moh- és szintén ilyen veres virágokból állottak.

A hulla legtöbb szerveiben ugymint: máj, lép, vesék és gyomorban a mireny jelenését ki lehetett mutatni, és azon gyanu, miszerint a mizeny a koszorú készítésére használt anyagoktól származik, a vegyi vizsgálat csakhamar be is bizonyította.

Közül több ilyen koszorut megvizsgálván, a mesterséges mohban kisebb, a „fuchsional” veresre festett virágokban pedig nagyobb mennyiséget talált.

Maga a festésre használt festékvagyíték többé feltalálható nem lévén, közül (magának teljes bizonyosságot szerzendő), hat külön-külön nagykereskedésben vett ilyen-nemű zöld „anilin” festéket és pedig a legfinomabb minőségűből, és ezek közül ötben mindegyikben csakugyan majd 2 1/2 % mizennyt nyertek ki.

„Tekintetbe véve — így folytatja a tudós tanár — hogy a jelzett mirenytartalmú festékek újabb időben különféle cukor, sítamények és egyéb élvezési czikke megfestésére is használtatnak, még pedig — magas ára miatt — nem mindig a legtisztább, ő általa megvizsgált minőségűből: ugy elegendő okunk van rá, ez ügyet az egészség-rendőri szempontból komoly figyelemre méltatni.”

Addig is szolgáljon a jelen köztudomásra juttatott és a tudomány által konstataált mérgezési eset figyelmeztetésül mindazon iparos köröknek, a melyek eddig (hitehetőleg csak tájékozatlanságból) a fentemlített mérgező „anilin és fuchsin” festéket ipari és élvezeti czikke előállításánál sokféleképen felhasználták; figyelven ezáltal is ama régi életbölcseességi szabályra: Ne nimiam credas colori, vagyis magyarul: köve higgy a színnek.

Weisz Gyula orvos.

Rét és szántóföld művelés mesterséges eső által.

Az osztrák-magyar birodalomban aligha fog olyan gazdálkodó akadni, ki ellent mondana azon véleménynek, hogy a czimzett módon mávelt föld termése nem mutathatna föl oly kedvező eredményt, mint az ugarolt és pontosan trágyázott földé. — Bárha az erdős hegysek közelében tetemesebb a termés mint a magyarországi alföldön vagy Csehország belsejében, mindamellett sehol sem nélkülözhető az a tápanyag, melyet a mesterséges uton előállított eső ad a növények sikeres természetésére. Aki látta hogy az Elba és Moldova környékén miként ígéri tavasszal a kitünő talajok a nagy aratást, tapasztalták azt is, hogy a száraz s csaknem egészen eső nélküli nyári hónapok alatt

miként szenved a talaj s mikép enyészik el a szép remény. Természetes. A lehallott esőmennyiség a legjobb esetben 36—44 centimeter és ez igen kevés.

Örömmel idővözölhetni a kormány-nak az erdészetre vonatkozó legújabb intézkedéseit, a melyek legalább az erdő pusztítását meg fogják akadályozni, de ez még nem fogja azt eszközölhetni, hogy aratásaink kedvezőbb eredményt mutassanak föl.

Valóban csodálatos, hogy azon találmány melylyel Angliában már évekel ezelőtt sikeres kísérletek tétettek, a mi birodalmunkban senki sem törődik. Itt azon eszközt értjük mely által a föld esőhöz hasonló megöntözést nyer.

Ausztriában a nagybirtokosok a gazdaságt újabb vívmányait felhasználják rendesen a magok előnyére, mit a számos gazdasági gépek használása is a legjobban igazol, — de mind ennek daczára az aratások nem szoktak kielégítők lenni, minek főoka az esőzésznek csekély voltában rejlik.

Oroszország sivatagjai átlag 6.5—10.5 centimeternyi esőmennyiséget nyerneken évenként. Csehország 36—44 cm; Anglia 62—99 cmnyit, sőt még többet is, és így az angliai gazdálkodók e tekintetben is előnyös helyzetben vannak, mint például az ausztriaiak, s mégis nagyon érezték a hiányt, mely az esőzések csekély voltából származott. Az ipar nem késett e tőben is haladást eszközölni s a Brow-féle öntöző készülékkel segített a dolgot, melylyel a legkedvezőbb eredményt értet el.

Több tudósításunk van az ezen eszközt vizsgáló bizottságtól, melyek azt megvizsgálván, felőle tökéletes megelégedésüket nyilvánítták. Több birtokos alkalmazta ezen rendszert, ezek közt Sutherland herceg is, ki mindenkitől elismert és méltányolt munkásságot fejtett ki birtokán. Sajátoságos, hogy az ő eszközei rendkívülieket eredményeztek neki! A különböző vállalatok közül — melyeknek jóvedelmét többnyire jótékony czélokra és haszonbérloinek javára fordította — megemlítjük itten a következőt: skóthoni felföldjének jóvedelméből soha semmit sem élveztet, hanem azt egészen jótékony czélokra fordította. Sutherland grófságban, melynek 1/20-ad része az ő tulajdonát képezi, a herceg több éveken keresztül az ő birtokán 2000 hold földet tett termékenyen. A Frowler-féle szántógép vonul keresztül azon barázdákon, a melyek eddigelé csak vadász leshelyül szolgáltak.

Ezen földéken a második aratás jó természet mutatott fel a szábból és árpából, még jobbat a szénából, habár Skóthón 1876-iki termése általában nem igen vala kielégítő. Örömmel mondhatjuk, hogy az előkelő herceg fáradozásait már most is siker koronázza, s hogy el van határozva, az idén ujra 2000 holdat ismét a művelés alá venni.

A felett, hogy azon egyének közül kik a fenn említett Brow-féle eső zési módszert megkísérték és alkalmazták, ezen „haladó párti” sem hiányzott, az elmondottak után senki sem fog csodálkozni. Ezen kísérlet egészen sikerült; az eredmény sokkal tel-

jesebb mint képzelték. A folytonos, sűrű ködök, több éjeken és napokon át tartó esők, — melyekről Ausztriában fogalmunk sincs, — eleget használtak, de azon különbséget, mely a Brow-féle rendszer szerint megöntözött föld között van, nem fog oly mértékben előtűnhetni, mint a milyen az valóban.

Mennyivel inkább kell, hogy ezen eset az Osztrák-Magyar birodalom azon vidékein előforduljon, ahol meg van a jó minőségű talaj s szükséges hőség, hogy mindennemű vetést megérleljen és semmi más nem hiányzik, mint a kellő eső mennyiség! Természetes, hogy ezen berendezéshez elegendő vízmennyiség szükséges, s hogy a czél eléréssék, szükséges hogy az kellő mennyiségben s ne nagy távolságban legyen. Némely vidékeken a kivétel már ezen tényező hiánya miatt is hajtórést fog szenvedni; míg másokban a készlet, folyamokból, tavakból és rengerekből minden fáradság nélkül megszereshető leend s az eredmény csodálatot gerjeszt.

(Folyt. köv.)

SZÍNHÁZ.

Szombath, febr. 16. „A kapitány kisasszony.” Zsufolt ház.

Vasárnap, febr. 17. „A csirkefogó.” Irtá Lukácsi Sándor. Ereztük gyengességünket, hogy méltólag le sem tudók hordani e hitványaságot. Közönség szép számmal.

Hétfőn, febr. 18. „A csirkefogó.” Most az egyszer azonban csizmiádt fogott, a mennyiben jó lakott a közönség az első előadással, s nem kér többet belőle.

Kedden, febr. 19. „Godelot-hotel.” Vezéri, Temesvári, Toldi és Foltányiné sok derült percet okoztak már e darab bohóságával a közönségnek. Üres ház.

Szerdán, febr. 20. Szünét.

Csütörtök, febr. 21. Molnár György felléptél „Coriolan.” Mint hajdan Lantos Sebestény lanttal kezében járta végig a hont, hirdette, hogy a műza csak egy homlokon csökölta a magyart is mint más nemzetet: egy vándorol szimművészet, és nagy apostola is vidéköl-vidékre, bámulatva ragyogó művészetét, melynek láttára önkénytelenül e sohaj lebben el ajkunkról: mivé lehetett volna a hazai szimművészet a tehetségű szakszerző fejlesztésével, s mivé silyedt napjainkban? Tehát ma már csak a bukenczek, a vastag frivolitás, sít, dob, vásári komédia hódít? Vagy mire magyarázzuk azt, hogy míg a „Kapitány kisasszony” isten tudja hanyadik előadása minden páholyt megtölt: addig az örökszép, a művészi remeklés, mintha nem is a mi közönségünk műérzékéhez való volna, egész pábolyoroktat hagy őrésen? Nem! Aki Molnár hatalmas alkotását egyszer látandotta, az nem mulaszthatja el megnézni azt, a hányszor csak teheti, mert az ez idő szerint páratlan a maga nemében. Nincs a művészeknek egy mozdulata sem, mely magán ne hordaná a mély tanulmány jellegét. Ő nemcsak a saját szerepét játssza, hanem az összes szereplőket, ugy hogy arczának egyetlen mozdulatával megérteti azt, amit a másíknak szóval nem sikerül kifejeznie. A jelenvolt közönség a rajongásig kimutta hódolatát, s minden jelenetét szűnni nem akaró taps juttalmazta. A darab többi szereplői is megállták helyüket.

Vegyes.

— **Kitüntetés.** A közügy terén már évek óta nagyon buzgalmat kifejtett s mindenfelé általánosan tisztelt polgármestereinket, Simonffy Imre urat 1878

legmagasabb kitüntetés érte, hogy 6 felsége által királyi tanácsossá neveztetett ki. — Az erről tudósító leirat a szerdai közgyűlésen tétetett közhírré. E kitüntetés mindenütt a legnagyobb rokonszenvvel fogadtatt, s mi is örömtünknek adunk kifejezést, hogy koronás királyunk a valódi érdemet megjutalmazta, mert ez kedvező biztatás a közügyek terén lankadatlan szorgalommal működők részére, kiknek ugy is sok érdemtelten bántalmakást kell tűrni nem egy alkalommal.

Nyitvai Irma szintársalunk kedvelt operette énekesnőjének tulajdonjátéka a héten csütörtökön lesz. Elő fog adni „Girold-Girold” című operette. Megvagyunk győződve, hogy a közönség tömeges megjelenésével is ki fogja kedvelt énekesnőnk iránti vonalmát mutatni, mi legfőnyesebb közfoglata lesz az olyan érdeklény nyilatkozatnak, mely az „Egyértétes” e hó 19-iki számában látott napvilágot, hol éles megrovás mellett az mondattal Ny. I.-ról, hogy tulságba vitt frivolitása folytán elvesztette a közönség vonalmát! Ugyanezen közleményben Alszei Ilona igen feldöntő értekezést a fentebbi után nem igazságos vélemény.

Ki kapja meg a városi színházat? Ez a kérdés nagyon sokat foglalkoztat annnyal is inkább, mert már a pályázati határidő letelt. A helyben megjelenő „Dehreczen” című lap egy „Lejnyűk méltányosok” című cikkében az mondattal, hogy „fekete e hállátlanúság lenne nem a mostani igazgatónak adni ki újra a színházat azon esetben is, ha a többi pályázók némielőnyvel bírnának is föllette.” — Részünkről az intézőkre a határozatkorlást feleslegesnek hisszük. A pályázat eldöntőinek méltányosnak kell okvetlenül lenni, — de a városi közönség igényeinek érdekében. Ez az első, Temesváry ur beadta kérvényét; bizonyosan garanciáról

is gondoskodott, s ha ez jobb mint a pályázó társaké akkor csakugyan fekete hállátlanúság volna nem neki adni. — Mi megvagyunk győződve hogy a pályázók közül az fog nyerni, kit az e fölött itélők leginkább érdemesnek tartanak — minden tekintetben s bizonynyal nem fognak hállátlanúság elkövetni sem a pályázók, sem a közönség iránt.

Herczi Márk a helybeli keresk. tanoda rendezés tanárától, márczius elején fog megjelenni a „Fogalmi számtan” című munkájának 4. és 5-ik füzeté. A megjelenendő füzetek a könyv első felét felejezik s majd ez alkalommal, bővebb ismeretést fogunk közölni felőle.

A farsang rohamosan közeledik hamvazó szerda felé! Még csak néhány nap és azután az idej farsangok is csak az emlékezeti lesz. De addig még lesz bál. Igy a jövő hó első napján lesz a közcavcso, mely minthogy két évben már negyszerűn sikerült, az idén is bizonyosan a legnépesebb, a legkitünőbb sikerű is lesz; mi őszintén kívánjuk ezt az árvák érdekében.

Egy buzamosabb ideig Párisban tartózkodott fiatal ember ki a magyar és német nyelvet tökéletes alapsággal beszéli, óhajt a francia és német nyelvetben órát adni. — Értekezhetni e lap szerkesztőségénél.

Az „Apollo” zeneműfolyóirat legújabb száma következő tartalommal jelent meg: 1. Vadász keringő Boldis Ignácztól. 2. Praeludium orgonára vagy harmoniumra Lorencz Jánostól. A zongorázók és énekesek számára igen ajánlható folyóirat előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, a jelen szám ára 50 kr, mely a kiadó hivatalhoz (Budapest var országház utca 94. sz. a.) legzélszerűbben postautalvánnyal küldendő be. Még folyton előfizethetni az egész évfolyamra. — Kívánatra a lap utánvételrel is küldetik.

Üzleti tudósítások.

A debreczeni terménycsarnoknál bejegyzett terményárak.

1878-dik év február hó 19-ik napján.

Tiszta buza, piaczi ár kicsiben 8.60—10.60 kereskedési ár: 74 hektl. 9.85—9.95. 75 hektl. 10.—10.20; 76 hektl. 10.30—10.50; 77 hektl. 10.50.—10.60; 78 hektl. 10.70.—10.85; 79 hektl. 11.05—11.20.

Rozs, piaczi ár kicsiben 6.50—6.60. kereskedési ár: 6.66—6.7075 htl. 6.50—6.70. 70—71 hektl. —.—.—.

Árpa, piaczi ár kicsiben: 6.40—6.50. kereskedési ár: 6.60. — 6.70.

Zab, piaczi ár kicsiben: —.—.— kereskedési ár: 5.65.—5.80.

Ujtengeri, piaczi ár kicsiben 6.40—6.50. kereskedési ár: 6.70—6.75.

Köles, piaczi ár kicsiben 6.40—6.50. kereskedési ár: 6.50.—6.75.

Bab, tiszta fehér piaczi ár —.—.— kereskedési ár —.—.—.

Szalonna, kereskedési ár: 100 kilogrammonként 45—48.

A nyiregyházi terménycsarnoknál bejegyzett terményárak 1878-ik év február 16-án.

Rozs: piaczi ár 6 frt 25 kr. — 6 frt 40 kr. keresk. ár 6 frt 40 — 6 frt 55 krig.

Buza: piaczi ár 8 frt 00 kr. — 9 frt 40 krig. keresk. ár 8 frt. 50 kr. — 9 frt 75 krig.

Árpa. piaczi ár 6 frt. 10 kr. — 6 frt 20 krig. keresk. ár 6 frt 30 kr. — 6 frt 50 krig.

Zab: piaczi ár 5 frt 25 kr. — 5 frt 40 krig. keresk. ár 5 frt 40 kr. — 5 frt 50 krig.

Tengeri: piaczi ár 6 frt. 20 kr. — 6 frt. 30 kr. keresk. ár 6 frt. 30 kr. — 6 frt. 40 krig.

Köles: piaczi ár 5 frt. 50 kr. — 5 frt 75 kr. keresk. ár 5 frt. 50 kr. 5 frt 80 krig.

Paszuly: piaczi ár 8 frt 00 kr. 8 frt 50 kr. keresk. ár 8 frt 50 kr. — 9 frt 00 krig.

Szesz piaczi ár 31 frt. kereskedési ár 30 frt.

Piaczi árjegyzék Nagyváradon

1878. február 21-ről.

Hectoliter: Tiszta buza 1-ső rendű 8 frt 30 kr, 2-dik rendű 7 frt — kr, 3-dik rendű 6 frt 80 kr. Kétszeres buza 1-ső rendű 6 frt 12 kr, 2-ik rendű 5 frt 40 kr, 3-dik rendű 5 frt 30 kr. Rozs 1-ső rendű 5 frt 25 kr, 2-dik rendű 4 frt 40 kr, 3-dik rendű 4 frt 20 kr. Árpa 1-ső rendű 4 frt 5 kr, 2-dik rendű 3 frt 60 kr, 3-dik rendű 3 frt 40 kr. Zab 1-ső rendű 2 frt 60 kr, 2-dik rendű 2 frt 28 kr, 3-dik rendű 2 frt 10 kr. Tengeri 1-ső rendű 4 frt 95 kr, 2-ik rendű 4 frt 50 kr, 3-dik rendű 4 frt 30 kr. Borsó 11 frt 70 kr. Lencse 11 frt 70 kr. Bab 8 frt 50 kr. Kőleskása 10 frt — kr. Burgonya 2 frt 20 kr. 100 kiló: Lángliszt 22 frt — kr. Zsemlyelisz 21 frt. — kr. Fehérkenyér liszt 20 frt. kr. Barna kenyérliszt 18 frt — kr. Széna fuvarral 2 frt 20 kr. Szalma fuvarral 1 frt 20 kr. Szalonna fuvarral 60 frt. — kr.

Ny i l t é r.

Hirdetmény.

Több rendbeli lakosztály kiadó jutányos áron Czegléd-utcán a 2597-ik számú házban.

Fel. szerk. Szombati János.

H I R D E T É S E K.

281. szám.

ÁRJEJYZÉKE

az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeinek.

Kézpénz fizetés mellett.

Égész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül. Ingyen zsákkal.

100 kiló	
A. Asztali dara nagyszemű	26.—
szinte 30 kil. zacskóval	26.30
B. szinte apró szemű	26.—
szinte 30 kilós zacskóval	26.30
C. Dara képszerű	24.40
szinte 30 kilós zacskóval	24.70
0. Királyliszt	25.—
1. Lángliszt	24.20
2. Montliszt	23.60
3. Zsemlyelisz különös	22.80
4. szinte 22.20	
5. Fehér kenyérlisz 1-ső rendű	21.20
szinte 2-sod	19.20
6. Közép kenyérlisz 1-ső rendű	17.—
szinte 2-od	14.40
7. Barna kenyérlisz 1-ső	12.40
szinte 2-od	11.40
8. Láblisz	9.—
9. Veres liszt	6.—
10. Finom korpa	zsákkal 4.80
zsáknélkül	4.20
11. Durrakorpa	zsákkal 4.40
zsáknélkül	3.80
R. I. Rozslisz	1-ső rendű 14.80
R. II. szinte	2-sod 14.20
R. III. szinte	3-mad 12.20
R. IV. Rozskorpa	zsákkal 4.80
zsák nélkül	4.20
A. K. Árpakása	00 31.—
szinte	0 26.—
szinte	1 22.—
szinte	2 17.—
szinte	3 15.—
Árpadara	5 20.—
A. Árpa liszt	6 8.60

Debreczen, 1878. Február 21.

A zsákok súlytartalma, — teljessly tisztasulnak véve.

A. B. C. 0—10	számgig 85 kilo.
11. 12.	80 "
R. I. — III.	számgig 85 "
R. IV.	60 "
A. K. 00—5	számgig 80 "
árpalisz.	50 "

Hirdetmény.

Balla Mihály vagyonbukott debreczeni lakos csődtömegéhez tartozó következő ingatlanok — ugymint:

1-ször: a nagy-hatvan utca 1529-ik számú ház;
2-szor: ugyanezen házutáni mintegy 10 hold onódi szántóföld;
3-szor: ugyanezen házután a közlegelőből jutott mintegy 6 hold jó fekete föld — gyeptörés;

4-szer: a külső baromvársártéren lévő majorsági föld a rajta lévő házzal és akkokkal, folyó évi mártius hó 10-ik napján 3 órákor Fényes Ignác ügyvéd és tömeggondnok kis-váradutca 2094-ik számú lakásán tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fognak adni, — az árverési feltételek a tömeggondnoknál bármikor megtekinthetők.

Fényes Ignác

tömeggondnok.

(109) 1—2

A MATTONI-féle Budai kir. keserű-víz,

mint a rögzött székelés visszatartása és az abból eredő betegségek ellen további használat után is, minden rossz utóhatás nélkül, a bel és külföldi legelső orvosi tekintélyektől a legmelegebben ajánlatik.

MATTONI és YILLE

cs. kir. osztr. udvari szállító.

Birtokosa a 6 egyesült Budai-keserű forrásoknak:

Deák forrás, Hunyady Mátyás forrás, Henrik forrás, Hildegarde forrás, Széchenyi forrás, István forrás.

Gyógykezelési utasítások ingyen.

Budapest, Dorottya-utca 6. szám.

Raktárak Debreczenben: Berghofer István, Csanak József, Riekl József Zelmos, Raics Lajos, és Geréby Filópnél.

2—9

Kiadó bolt és lak.

A sas-utca 11. házamnál lévő bolt és egy lakosztály, továbbá a Miklós-utca elején lévő házamnak emeleti lakosztálya — bérbeadó.

VILMOS KÁROLY.

424. sz. II-od árverési hirdetés.

1878. tkvi

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírrétetik, miszerint **Ujházy Károlynak Nagy Sándor** és neje **Daróczy Eugénia** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 3488. sz. tkyben jegyzett 500 frtra becsült sestakert 640 ö, szőlő az 1878. évi márczius hó 9 ik napján délután 3 órákor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében, végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek által eladati fog, u. m.:

1. Kiküldési ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlanok becsáron alul is el fog adni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 50 frtot készpénzben, ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek felzetni.

A bnatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttani.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 1878. évi Január 25.

Becske Lajos, Ferenczy L. h. elnök. 2—3. h. jegyző.

32. 33. 34. 1878. sz. Árverési hirdetés.

1396. 1397. 1398.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdtt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni m. kir. e. f. törvényszék 1398—1398. számú végzése által Chlebovecz János alperes ellen, Goldberger Sámuel és fiai, Weinberger Lajos Kánicz Ignác részére 3719, 665, 1244 frt követeles végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 3581 frt 50 kr-ra becsült selyem, karton s más bolti ezikkekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén, vagyis Széchenyi utca 1788. sz. a. leendő eszközésére határidőül 1878. évi Mártius hó 13-ik napjának délelőtti 9 órája kitzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdekllett ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdtt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladati fognak.

Kelt Debreczenben 1878. évi február hó 20-ik napján.

Mészáros László,

1—3 kiküldött bírósági végrehajtó.

Minden rendű egyének,

kik kiadás nélkül különösen ez évben, egy dús mellékjövédelmet biztosítani ohajtanak, jelentsék magukat levél útján.

A leveleket szivesen elfogadjá ezen czim alatt „Nebeneinkommen Nr. 1000.” Roter et C. hirdetési intézete, Riemergasse Nr. 13. Bécs.

(101) 1—8

A jó isten megsegített

és egy örömteljes újvet hagyott elérnem egy jelentékeny zerno nyeremény által, melyet Rudolf v. Orlics tanár ur, Berlin W., Shülerstrasse 8. részemre kieszközött.

Fogadjá legőszintébb köszönetemet tisztelt ur, és mellélve a jogosan megérdemelt kamatokat.

Bécs.

Emma Rack

20 esztendő köhögés, mell-, tüdő- és gyomorhajók a valódi Hoff-féle maláta-készítmények használata által megszüntetettek.

A Hoff János-féle cs. k. maláta-készítmény-gyárnak Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8, továbbá

Budapesten, kalap-utca 10, hová a megrendeléseket kérjük intézni. 41-szer kitüntetve és nyolcszor 1876-ban legmagasabb helyen szabadelközva.

Gradina. Miután az Ön maláta-egészségi csokoládéja győző gyomoromra igen hasznosnak bizonyult, küldjön nekem ismét 2 fontot az I. számból. **Kovacevich József**, plebánus és szentszéki elnök. — Az Ön maláta-kivonat-egészségi sörre nemcsak húsz éves köhögésemet szüntette meg, hanem újlag megis erősített. **Báró Eberhard**, alezredes Gubenben. — Zempelburg, Marienwerder ker. Maláta-készítményei nálam is majdnem csodálatos módon sikerresek bizonyultak; egy emberöltő óta hurutos köhögésben szenvedtem, melyhez most 56 éves koromban jelentékeny testi gyöngeség is járult. Az Ön maláta-kivonat-egészségi sörének hosszabb használata folytán nemcsak visszanyertem testi erőmet, hanem csodálatra méltón régi köhögésem is megszűnt. — **Kammitzer P. özegeye** szül. **Gutstadt.** — Répezelak. Kérek postafordultával 1 1/2 font maláta-egészségi csokoládét és maláta-mellzúrkorkákat. Be kell ismernem, hogy e készítmények köhögésemet nagyon csökkentették. **Kisfaludy Teréz.** — Domaraz. (Csehországban). Miután nóm, ki idült köhögésben és gyomorhurubban szenvedtem, a jeles Hoff-féle maláta-kivonat (melyet már kétszer hoztam) használata után jelentékeny javulást érez, újabb egy részt abból küldjen. **Gürler Lipót**, majorbérő.

Árak:

Maláta-kivonat-egészségi sör palackja 60 kr. Láda és palackkal: 6 palack 4 frt — 11 palack 6 frt 60 kr. — 28 palack 16 frt. — 58 palack 32 frt. — 1/2 kilo maláta csokoládé I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr. III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségűnél árkedvezményes.) **Maláta-cukorkák** zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskóval is kapható). — **Gyermek-tápmaláta** 1 frt. — **Konzentrált maláta-kivonat** 1 palack 1 frt 60 kr. — **Egy kész maláta-füredő** 80 kr. kerül.

Gyári raktár és föletét:

Budapest, kalap-utca 10 sz.

Bemenet a kapu alatt,

2 frton alul semmi sem kúldetik.

Kapható Debreczenben is Riekl József Zelmos nagykereskedőnél.

A valódi nyál-feloldó Hoff-féle maláta-kivonat mellzúrkorkák két papírban vannak.

738. évk. 1878. évk.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a debreczeni takarékpénztárnak **Szűcs Mihályné Ormós Rozália** végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 2112. sz. tkvben jegyzett **kir-hatvan utca 1355. sz. ház és 9 hold onodó földjének 6907 frtra** becsült 13—16-od része az 1878. évi mártius hó 26-ik illetve 1878. évi április hó 26-ik napján d. u. 3 órakor, a törvényszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következők feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldötti kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1—2—3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan hasznát és terheit ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltektől felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett, az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolják, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóságnak 1878. évi febr. hó 8-dik napján.

Becske Lajos, Ferenczy L. h. elnök. (1—3.) h. jegyző.

802. sz. 1878. évk. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy **Barta Istvánnak Nagy Zuzsánna, Nagy Juliánna és Nagy Ferencz** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 1516. számú tkvben jegyzett **péterhata-utca 882. sz. ház, és 1 hold 808 1/2 onodó földnek 550 frtra** becsült fele része az 1878. évi mártius hó 23-ik illetve április hó 23-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében, végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következők feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldötti kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan hasznát és terheit ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltektől felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolják, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóságnak 1878. évi február hó 8-ik napján.

Becske Lajos, Ferenczy L. h. elnök. 1—3 h. jegyző.

625. sz. 1878. évk. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Balogh István** végrehajtónak **Balla Gábor örökös** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt **327 frt 94 kr-ra** becsült, szalonna, tengeri,

lovak, szekér és takarmányból álló ingóságokra, nemkülönb a debreczeni 3304. s. a régi tkv 1607. sz. lapján bejegyzett **4000 frtra becsült 2197. sz. ház s onodó föld s 1000 frtra becsült 2 boglyás fancesikái kaszáló**, és pedig az ingóságok készpénz fizetés mellett a f. évi márt. 4. d. e. 9 órakor a 2496. sz. házban az ingatlanok az 1878. évi **Mártius 4-ik** napján d. u. 3 órakor mint első- és 1878. évi **április hó 4-ik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következők feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldötti kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan hasznát és terheit ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltektől felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolják, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóságnak 1878-ik évi január hó 31-ik napján.

Becske Lajos, Ferenczy L. h. elnök. 2—3 h. jegyző.

336. sz. 1878. évk. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Csáthy Lajos** végrehajtónak **Barna Jánosné Hegyesi Johanna** végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 1571. sz. tkvben jegyzett **péterfia-kültárai 3246. sz. házban 600 frtra** becsült az 1878. évi **Mártius hó 11-ik** napján délután 3 órakor mint első- és 1878. évi **április hó 11-ik** napján délután 3 órakor, mint második határidőben, a tvszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következők feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 60 forintot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldötti kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan hasznát és terheit ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltektől felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolják, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Végül felszólítanak azon jelzálogos hitelezőket, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltek véget, helyben megbízottak rendelkeznek, s annak nevét és lakását az eladási jelentésk be, ellenkező esetben Szilágyi Bálint ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telexkönyvi hatóságnak, 1878-dik évi Január hó 25-dik napján.

Becske Lajos, Ferenczy L. h. elnök (2—3.) h. jegyző.

Mell- és gyomorköhögés

gyógyulása

Hoff János-féle valódi maláta-készítmények által.

A Hoff-féle cs. k. udv. maláta-készítmény-gyárnak, főüzlete az ausztriai tartományokban:

Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8.

Magyarországon fiók-raktára:

Budapest: kalap-utca 10.

Megrendelések oda intézendők.

Legújabb hírlairat.

Pozsony, szept. 16. 1877.

Van szerencsém önt értesíteni, hogy a Hoff-féle maláta-kivonatsör mell- és gyomorköhögésben felülmutlak, a Hoff-féle csokoládé és mellzúrkorkák családom körében már évek óta ki nem fognak; eléggé nem hálhatjuk meg házi orvosunknak, hogy számunkra olyan háziaszt, mint önnek maláta-készítményei ajánlott. Isten áldása nyugszik az ön gyógytápszerre; habár Hoff ur császárok és királyok részéről elég elismerésekben részesült; mégis kötelességem tartom saját elismerésemet is a rendkívüli győgerő felett a szenvedők érdekében kifejezni és annak közzétételét kérem. Az ide mellékelte összegzett hasonszervi maláta-kávé és Hoff-féle gyermek-tápmaláta-kávé két küldeni; ugyanezen készítmények egyik rokonom házában tüdőv hatást gyakorolnak és a Hoff-félek minden más készítmények fölött elsőszéggel bírnak. Jelenleg Pozsonyban, szept. 16. 1877.

mely tisztelettel

Lange Tivadár, felügyelő.

Árak:

Maláta-kivonat-egészség-sör palackja 60 kr. Láda és palackkal: 6 palack 4 frt — 11 palack 6 frt 60 kr. — 28 palack 16 frt. — 58 palack 32 frt. — 1/2 kilo maláta csokoládé I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr. III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségűnél árkedvezményes.) **Maláta-cukorkák** zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskóval is kapható). — **Gyermek-tápmaláta** 1 frt. — **Konzentrált maláta-kivonat** 1 palack 1 frt 60 kr. — **Egy kész maláta-füredő** 80 kr. kerül.

A valódi nyálka-olvasztó maláta-cukorkák két papírban vannak.

Raktár: Debreczenben Riekl József Zelmos nagykereskedőnél.

*) Jegyzet. Hogy most a maláta-készítmények utánzó ismét haszonlelésből találmányom értéke fölött engemet, mint a malátagyógytápszer első készítőjét megtámadnak, a neveltség körébe tartozik, mert már 20 év óta mint világcikk ismeretes és 47 kitüntetéssel lón megisztelve; az utóbbi kitüntetések 1876. és 1877. évben történtek; ezek közt vannak az ausztriai császár, Németország császársága és a szász király 6 felsegíki kitüntetései. A. Sz.

KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZO INTÉZET.

Czeglédutca Csiffy-ház.

Keresetek:

15—20 hold házatani föld haszonbérbe.

Kínáltatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

A vámospércsi vasuti állomáshoz egy órai távolságra, egy 300 holdas tagosított birtok, gazdasági épületekkel felszerelve, a legkedvezőbb fizetési feltételek alatt eladó. (204)

Péterfia Ajtó-utcán 856. sz. ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 1 kamara, kökut, 2 istálló, és hozzá tartozó 220 □ öl belső telekkel együtt 1200 forintért eladó. (464.)

Timár-utcán egy cseréppel fedett ház, mely áll 3 szoba, 2 előszoba, egy konyha; az épület hátulso részében két szoba egy konyha és kamarából, 24 öl onddói földdel eladó. (431.)

200 hold homok parlag, juhoknak való legelőföld kiadó. (456.)

Egy 9 nyilas szepesi tanya föld, gazdasági épületekkel eladó. (467.)

Az elősoroltakon kívül többrendbeli ház, szőlő, kaszálók valamint többrendbeli kisebb, nagyobb tagosított birtok van eladás végett bejelentve.

Nagy-ujtécán egy 10 szobát s ehez tartozó helyiségeket magába foglaló cseréppel fedett ház 8 hold Ondódi

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Piacz-Kádas utca elején az 1897. számú ház, kerté alakított udvarával, pünkösdtől kezdve 3 egymásra következő esztendőre bére kiadó. (555.)

N.-Hatvan u. egy ház mely több rendbeli lakást foglal magában, egész udvarral együtt bérbeadó, kívánatra egyes lakosztályok külön is kiadtnak. (496.)

Késes-utczán egy bolti helyiség minden felszereléssel egy évre 80 ftért kiadó, felszerelés nélkül pedig 50 ftért.

A Gut és Sámson között 400 hold tagosított birtok 3—6 évre bérbeadó. (935.)

A debreczeni határon a vámos-pércsi határ felé levő 14 és fél hold osztályozott legelőföld, f. é. Sz.-György naptól bérbeadó. (258.)

Miklós-utczán egy lakás mely áll 2 szoba, egy konyha, kettős pincze és még egy különálló szoba és konyhából s istálló egész udvarral kiadó. (401.)

K.-Mester utczán egy utcai lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamara, padlás és pinczéből, 260 ftért bérbeadó (275.)

A Gúton, szathmári útfélen 10 és fél boglyás kaszáló bérbeadó. (258.)

Az ürge laposon, 6 és fél nyilas új osztású föld, melyből 6 és fél hold őszi rozsvetéssel be van vetve, bérbeadó. (344.)

Eladó ingóságok:

Több rendbeli bolti fiókos állványok, ugyiszin mindenféle áruasztalok. (Pulten.)

2 tekeasztal (egy karamból) (1120.)

Többféle használt butorok. (519.)

Hegy és kerti borok.

Egy faállványon levő Garrett-féle 1600 ftért vásárolt kettős malom állvány 2

36—42" átmérőjű francia kövekkel.

igen kevés ideig használt egészen jó állapotban eladó 800 ftért készpénz fizetés mellett. (3481.)

Két jó karban levő száraz malom jutányos ártért eladó. (330.)

Egy lótaposó járgány, tengeri morzsolásra, szecskaavásra, favágásra és ti-

Alkalmazást keresők:

Tömegesen vannak bejelentve kertészek, gazdatisztek, gépészek, kulcsárok, segédjegyzők, irnokok, kereskedő segédek, nevelők, nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők.

Társalgónok, gazdasszonyok, kulcsárnok, továbbá házmesterek, iroda és bolti szolgálk, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, peszrák, száraz és szoptatók dajkáik, futárok, hetesek s házhöz járó takarítónők.

Egy éltés kora igen jó családból származott, kitünő bizonyítványokkal ellátott nő ajánlkozik egy alkalmas gazdasszonyi vagy kulcsárnői állást elfoglalni. (264.)

Egy fiatal ember, ki a s-patak iskolában 8 osztályt és

Ugocsa megyében Karácsfalva község határában egy 60 holdnyitól mintegy 90 holdig egy tagban tiszta tölgyes erdő eladó.

Ugocsa megyében egy fiatal erdő eladó, a szőlősvégardai határan egy tagban, terjedelme az erdőnek 60 hold a következő országutttól egy negyed mért-földnyire

A legkitünőbb vetni való tiszta tavaszi buza illő árban kisebb nagyobb mennyiségben nálunk kapható.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMANN H.

irodója Debreczen czeplédutca Csiffy-ház.

földjével kedvező feltételek mellett eladó. (591.)

Boldogfalvai kertben egy 6 kapás szőlő cseresepes pajtával és a legjobb szüretelő edényekkel eladó. (432.)

14 nyilas téglás kerti szőlő (luczernás föld) jó pajtával eladó. (438.)

A csere szélén egy 10 uj boglyás kaszáló eladó. (438.)

Czegléd-utczán egy régből idő óta fennálló jó menetű fűszer fűzet szabad kezből eladó, ugyanott több rendbeli lakosztály pünkösdtől kiadó. (693.)

Kádas-utczán egy ház, mely 4 szobát, kamarát, 10 lóra való istállót, 1 kocsi szint és magtárt foglal magában egész souterainnal eladó. (674.)

Nagyuj-utczán egy cseresepes ház, mely 3 szobát, egy konyhát, 2 kamarát, 1 pinczét és egy nagy timár műhelyt foglal magában, az udvaron egy 6' s öles zsindeyyel fedett, lepágmentomozott felszer. 32 □ öl házatani földdel eladó. (478.)

Nagyvárad-utczai zsidó temető mellett **Sosztályozott** vagyis **11 cath. hold föld** igen kedvező feltételek mellett, egy vagy több évre is haszonbérbe kiadó. (612.)

Nagy-Csapó utczán egy utcai lakás, mely 2 utcai és folytatólag 2 előszobát, zárt folyosót foglal magában egész souterainnal együtt bére adó, ezenkívül ismét 3 szoba, előszoba és souterain bérbeadó. (675.)

Képes utczán egy cserépes ház, mely 2 szobát, konyhát, kamarát foglal magában, disznó által ellátva igen kedvező feltételek mellett haszonbérbe kiadó. (690.)

Miklós-utczán egy lakosztály, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, pincze és magtárból kiadó. (693.)

Hatvan-utczán egy ház, mely 5 szobát foglal magában, minden hozzátartozókkal kiadó esetleg eladó. (699.)

K.-Hatvan utczán, egy utcai lakás, mely áll 2 szoba, egy konyha, egy kamara és egy bolti helyiségből, bérbeadó 160 ftért. (379.)

Ezekon kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

mároknek cservágásra igen alkalmas, jutányos áron eladó. (495.)

Bolti állványok és több nemű üvegek eladók. (466.)

Egy egészen új gubelin garnitúra, egy fényezett komót és két festett ágy eladó. (564.)

Egy jó karban levő kis decimal mérleg eladó. (333.)

Egy igen csinos kis futó kocsi (Sand-läufer) jutányos áron eladó.

150 szekér anyuzéna Köves-egyházon s 40—50 drb. nagy jószágoknak istállóval, ott helybeni étetésre készpénz fizetésért eladó. (600.)

2 évi jogot jó sikerrel bevégett, alkalmazást keres valamely ügyvéd vagy gazdasági irodában. (611.)

Egy dohányos, ki több éveken keresztül gazdálkodásnál működött s már huzamosabb idő óta mint dohányos van alkalmazásba, alkalmazást keres valamely gazdálkodásban. (691.)

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott rendelkező gazdatiszt ki utolsó hivatali állomását egy uraságnál kilenc egymásután következő évig szakképzettséggel képviselte, ohajt egy uraság vagy uradalomnál mint gazdatiszt működni.

Egy dohános, ki több éveken keresztül gazdálkodásnál működött s már huzamosabb idő óta mint dohányos van alkalmazásba, alkalmazást keres valamely gazdálkodásban. (691.)

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott rendelkező gazdatiszt ki utolsó hivatali állomását egy uraságnál kilenc egymásután következő évig szakképzettséggel képviselte, ohajt egy uraság vagy uradalomnál mint gazdatiszt működni.

Egy dohános, ki több éveken keresztül gazdálkodásnál működött s már huzamosabb idő óta mint dohányos van alkalmazásba, alkalmazást keres valamely gazdálkodásban. (691.)

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott rendelkező gazdatiszt ki utolsó hivatali állomását egy uraságnál kilenc egymásután következő évig szakképzettséggel képviselte, ohajt egy uraság vagy uradalomnál mint gazdatiszt működni.

Egy dohános, ki több éveken keresztül gazdálkodásnál működött s már huzamosabb idő óta mint dohányos van alkalmazásba, alkalmazást keres valamely gazdálkodásban. (691.)

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott rendelkező gazdatiszt ki utolsó hivatali állomását egy uraságnál kilenc egymásután következő évig szakképzettséggel képviselte, ohajt egy uraság vagy uradalomnál mint gazdatiszt működni.

Egy dohános, ki több éveken keresztül gazdálkodásnál működött s már huzamosabb idő óta mint dohányos van alkalmazásba, alkalmazást keres valamely gazdálkodásban. (691.)

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott rendelkező gazdatiszt ki utolsó hivatali állomását egy uraságnál kilenc egymásután következő évig szakképzettséggel képviselte, ohajt egy uraság vagy uradalomnál mint gazdatiszt működni.

Egy dohános, ki több éveken keresztül gazdálkodásnál működött s már huzamosabb idő óta mint dohányos van alkalmazásba, alkalmazást keres valamely gazdálkodásban. (691.)

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott rendelkező gazdatiszt ki utolsó hivatali állomását egy uraságnál kilenc egymásután következő évig szakképzettséggel képviselte, ohajt egy uraság vagy uradalomnál mint gazdatiszt működni.

Egy dohános, ki több éveken keresztül gazdálkodásnál működött s már huzamosabb idő óta mint dohányos van alkalmazásba, alkalmazást keres valamely gazdálkodásban. (691.)

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott rendelkező gazdatiszt ki utolsó hivatali állomását egy uraságnál kilenc egymásután következő évig szakképzettséggel képviselte, ohajt egy uraság vagy uradalomnál mint gazdatiszt működni.

Egy dohános, ki több éveken keresztül gazdálkodásnál működött s már huzamosabb idő óta mint dohányos van alkalmazásba, alkalmazást keres valamely gazdálkodásban. (691.)

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott rendelkező gazdatiszt ki utolsó hivatali állomását egy uraságnál kilenc egymásután következő évig szakképzettséggel képviselte, ohajt egy uraság vagy uradalomnál mint gazdatiszt működni.

Egy dohános, ki több éveken keresztül gazdálkodásnál működött s már huzamosabb idő óta mint dohányos van alkalmazásba, alkalmazást keres valamely gazdálkodásban. (691.)

Minden családnál nélkülözhetlen

a

délmagyarországi

tápláló és egészségi kávé.

Mint legjobb szer elismert minden gyengéknek, valamint hosszas betegségek után fellábadtaknál, szintegy fennötteknél, kivált pedig gyermekeknek, görvély, kipersedés, hasmenés, sápkór és idegbajok ellen; továbbá mint kitünő gyomorszer és pedig gyomor bajoknál valamint torokgyíknál (Diphtheritis) mint kitünő präservatív gyógyszer ajánlható.

Csomag ára 90 kr, kis csomag 50 kr.

Dr. F Á Y K I S S

Szepesi kárpát-növény-kivonata

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

Szepesi kárpát-növény-czukorkák

Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát-növény-thea

Csomag használati utasítással 50 kr, kisebb 25 kr.

Mell- és tüdő-betegeknek!

Tíz év óta a legjobb sikerrel használtattak és ajánlottak: köhögés, hurut, rekedtség, köh-hurut (oldalsárhurut), náthaláz (influenza), szűkmellűség, lélegzeti bajok, oldalszurás, kifejelett torokgyulladás, tüdő-gyulladás és egyéb kimerítő és gyengítő betegesetekben.

Valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél **Fáy-kiss József**, gyógyszerésznél Temesvárott (Józsefváros) és **Török József**, gyógyszerésznél Budapesten, király-utca 7. z. — Debreczenben: Dr. **Rötschnek Emil** és **Tamassy Károly** gyógyszerészeknél. (79) 5—10

Végeladás.

Az Adler Vilmos-féle bécsi butor-raktárban **üzlet beszüntetés miatt** a butorok jutányos árak mellett végképen kiárultatnak.

(110) 3—10

Aláírottak tisztelettel értesítik a nagyérdemű közönséget, — hogy itt helyben **Nagy-Péterfia utca 555.** házszám alatt műhelyt telepítettek, hol minden, különösen a

kazán és gépészethez

tartozó munkálatokat elfogadnak, gyors és pontos igazítást eszközölnék.

A n. é. közönség pártfogásába magunkat ajánlvá vagyunk mély tisztelettel

Sternischa testvérek

3—3

gépész-lakatosok.

Felvilágosításul.

Ugy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű közönség érdekében, kötelességünk parancsolja becses tudomására juttatni, — hogy mi aláírott egylet

a csődöt mondott I-ső debreczeni asztalos-társulattal

semminemű összeköttetésben

nem voltunk,

és mi ezután is saját felelősségünkre üzletünket csakis az építkezésnél, boltok, iskolák stb. felszerelésénél előforduló **asztalos munkák** teljesítése által a legolcsóbb árak és tőkletes jó munkák elkészítése mellett folytatjuk.

Becsés pártfogását a nagyérd. közönségnek kiérdemelni fő-törekvésünk leendő.

Legmélyebb tisztelettel:

A „debreczeni építkezési asztalos-egylet,”
(107) 2—3 varga-utca 2247. számú saját házunknál.